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DIA 18 DE MAIO DE 2023.

pRESTDENTE - RTCARDO VASCONCETOS (REDE)

19 SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)

29 SECRETÁRIO - EDUARDO TIMA (REPUBTICANOS)

Sob a proteção de Deus e êm nome do povo aracajuano, às nove horas ê

quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Íuca (PDT), Eduardo Lima

IREPUBLlCANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela

Melo (PT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sheyla Galba (CIDADANIA). No

decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Aldeilson

Soares dos santos (Binho, PMN), Cícero do santa Maria (PoDEMos), Pastor

Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL),5ávio

Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mâr

(REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e Vinícius Porto

(PDT), (dezêssete), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira(PP), losenito

Vitale de lesus(NlTlNHO, PSD), Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), lsac (PDT),

.loaquim da Janelinha(SOLIDARIEDADE), Ricardo Marques(CIDADANIA), e

Zezinho do Bugio (PSB),(sete), com justificativas. Lida a Ata da trigésima nona

Sessão ordinária, que foi aprovada sem restrições.
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constam do Expediente os Proieto de Lei número 9O/2o23 de autoria do
Vereador Fabiano oliveira (PP) que dispôe sobre a criação do programa

municipal de incentivo ao esporte de praia, e dá outras providências. Projeto
de Lei número 91,12023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP) que

dispõe sobre o programa polos gastronômico de revitalização econômica
local, e dá outras providências, Pro.ieto de Lei número 99/2023 de autoria do

Vereador Fabiano oliveira (PP) que dispõe sobre a proibição de âlterações

nas denominações de vias públicas que contenham mais de cinco

esta belecime ntos comerciais, escritórios, consultórios e similares, e dá

outrâs providências, Projeto de Lei número lO2/2O23 de autoria do Vereador

Professor Bittencourt (PDT) que dispõe sobre a preservação do patrimÔnio

histórico e cultural de origem afrobrasileira no município de Aracaju, o

reconhecimento dos povos e comunidades de terreiros e dá providências

correlatas, Projeto de lei número 11.L/2023 de autoria do Vereador Ricardo

Marques (CIDADANIA) que dispõe sobre a necessidade de concordância

expressa dos proprietários, locatários e/ou possuidores dos imóveis, para

denominação ou alteração do nome de ruas, vias e logradouros, Projeto de

lei número 17312023 de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO

BRASIL) que determina a fixação de placas indicando condições de

balneabilidade das praias de Aracaju, Requerimento número 336/2023 de

autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), Requerimento número 33712023

de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP) Requerimento número

338/2023 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT),

Requerimento número 342/2023 de autoria da Vereadora Professora SÔnia

Meirê (PSOL) Requerimento númerc 343/2023 de autoria da Vereadora

Professora Sônia Meire (PSOL), Requerimento número 344/2023 de autoria
da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) Requerimento nÚmero

345/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL),

Requerimento número 34712023 de autoria do Vereador Zezinho do Bugio

(PSB), Requerimento número 348/2023 de autoria do Vereador Zezinho do

Bugio (PSB). lnscritos no Pequeno Expêdiente, usou da palavra o Vereador

Anderson de Tuca que falou em relação à redução dos combustíveis que não

acompanha o aumento e do que está embutido nele, e dissê que solicitou da

Deputada Federal Yandra Moura para ficar atenta, e ainda disse que em

nosso Estado o combustível é solicitado na refinaria na Bahia que foi vendida
para um grupo Arabe, dizendo que Sergipe não é uma ilha e que muitas
pêssoas se utilizãm de combustível, e pediu ao Procon para fiscalizar a

flexibilização do custo dos combustíveis. Concluiu, parabenizando o
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Vereador Eduardo Lima pela realização da ação nesse Parlamento contra o
abuso sexual contra Crianças e Adolescentes, e ainda falou das emendas
impositivas que teve a diminuição de quinze mil reais, dizendo aos Hospitais

Universitário e São José, que eles não serão afetados. o Vereador Cícero do
Santa Maria, em seu pronunciamento, falou que, em dezesseis de maio foi
comemorado o Dia do Gari, destacândo o trabêlho que eles exercem nas

ruas, e pediu a população para tomar cuidado quando forem descartar o lixo
porque pode causar acidente, porque agir com precaução é uma maneira de

ãjudá-los no trabalho diário. Finalizou, dizendo que hoje está havendo um

evento pelo Dia Nacional em Combate ao abuso sexual contra crianças e

adolescentes e que amanhã no o Programa Fala Cícero terá a participação de

um Conselheiro Tutelar. O Vereador Eduardo Lima cumprimentou a equipe

dele que está na galeria com a faixa da campanha Quem Ama Protege e

Quem Não Denuncia também violenta, dizendo que se trata de

conscientização, que teve início no último.Pré Caju, dizendo ainda que a

família precisa fazer a parte dela, e que elas não podem responsabilizar

somente o Estado, Iembrândo os casos de crianças que foram abusadas e

mortas de forma brutal, e que trazer essa ideia, hoje, é falar de seguranç4, e

ainda mostrou fotos de várias proposituras que apresentou com relação a

abusos às crianças e adolescentes. Finalizou, dizendo que a pessoa que não

denuncia também comete a violência. A Vereadora Emília Corrêa ocupou a

Tribuna discutindo que o Deputado Estadual Georgê Passos entrou com uma

ação contra o PSS do Estado, destacando que concurso público coloca todos

no mesmo patamar ao contrário do PSS que é indicação, deixando repúdio
por esse processo. Em outro assunto, disse que os Projetos de Leis que estão

sendo aprovados são promulgâdos por esta Casa e enviado para o Prefeito

sancionar, porém ele não acata. Concluiu, dizendo que se soma à campanha
que está sendo feita pelo Vereador Eduardo Lima, contra o abuso de crianças

e adolescentes. O Vereador Fábio Meireles disse que Íoi abordado pelo

Vereador Eduardo Lima e a equipe dele, para que com a Campanha que está

sendo realizada neste Parlamento pelo Dia Nacional em combate ao abuso

sexual de crianças e adolescenetes, e, na oportunidâde, falou de um Projeto

de Lei, de sua autoria, de implementação na Rede Municipal de Aracâju

intitulado Escola que Cuida, visando a combater a depressão e suicídio entre
os adolescentes e que ele foi aprovado em Segunda Discussão, e poderá ser

realizadâ parceria no serviço público e privado, para mudar a situação das

pessoas. Concluiu, agradecendo a sêus Pares pela aprovação. O Vereador

losé Ailton Nascimênto (Paquito dê Todos) disse que hoiê o Prefeito está
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lançando o evento dos festejos juninos do Forró Caju, destacando que essa

festa trará muitâ alegria para os ambulantes gerando empregos, e que

também foi anunciado os ãrtistas da terra que estarão presentes, e que

teremos ainda forró nos bãirros. Concluiu,. parabenizando o Prefeito pela

iniciativa desse evento. Em outro assunto, pediu um âpoio âo Presidente da

Emurb, Sérgio Ferrari, para enviar equipes, antecipadamente, ã fim de
resolver problemas existentes nas ruas que estão cheias de buracos e lama,
por câusa das chuvas, prejudicando a população. O Vereador Pastor Dieto,
em seu discurso, parabenizou o Vereador Eduardo Limã pela campanha de

conscientizaçâo contra crianças e adolescentes, dizendo que tem duas filhas

e que junto à esposa dele procuram conversar com elas sobre esse assunto.

Em outro assunto, externou um sentimento com relação à sentença

envolvendo o ex- Deputado Federal Deltan Dallagnol, dizendo que estamos

diante de um precedente perigoso, um Deputado Federal que foi cassado

apenas por uma hipótese e que ele não respondia a nenhum processo, a seu

ver, é um ato equivocãdo e absurdo e contraria nossa constituição, e como

representante do povo tem o posicionâmento dele, e que, coincidentemente
o Ministro Bento Gonçalves foi o relator. Finalizou, agradecendo à atenção

de todos. o Vereador Professor Bittencourt disse que, anteriormente, o

Vereador Ricardo Marques comentou uma ação acerca da utilização do

espaço da Escola Estadual Marcio Maciel e que foi apresentado junto ao

Ministério Público uma ação para a construção da Escola Maria Otília

naquela localidade, e informou que já estão tratando a possibilidade de

parceria entre Prefeitura e Governo do Estado, e a gestão municipal
pretende construir uma creche naquele local. Concluiu, agradecendo à

atençâo de todos. A Vereadora Professora Ângela Melo parabenizou a

Professora Terezinha Oliva pelo lançamento do Livro Manoel Bomfim, e, na

oportunidade, fez um convite para a realização de uma Audiência PÚblica

que acontecerá amanhã com o tema Faça Bonito em defesa das crianças e

adolescentes, e pediu que a população proteja todas as crianças discando o

número cem. Em outro assunto, falou das compras do combustível no Brasil,

e que, em dois mil e vinte e um, Jair Bolsonaro vendeu uma refinaria para o

Grupo Arabe, e quê Sergipe ao comprar o combustível, é em dólar, e que a
lógica da privatizaçâo apenas prejudica os menos favorecidos, informando
que as Cidades Bahia e sergipe tem os valores mais altos dos combustíveis.

Concluiu, desejando a todos uma excelente Sessão. lnscritos do Grande

Expediente, usou da palavra a Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL)

após a audiodescrição falando que ontem foi um dia importante na luta
,1
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contra a Lgbtfobia e falou que esta semana uma mulher trans foi agredida no

centro da cidade e uma estudante mulher trans foi impedida de competir
com mulheres nos jogos da primavera por não ter sido reconhecida a

identidade de gênero. Mostrou vídeo que fala sobre Arthur Bispo do Rosário
que representa a luta ântimanicomial afirmando ter sido importante ã

aprovação da Lei Paulo Delgado, falou que é necessário o investimento de
recursos públicos para tratamento psicológico da população e defendeu a

criação de um fundo público nacional com pelo menos um por cento do
orçamento dedicado a esse fim. Em outro tema citou o Dia Nacional de Luta

contra o abuso sexual das crianças e adolescentes, lembrou que,

nacionâlmente, foram registradas sessenta e nove mil denúncias nos
primeiros quatro meses de dois mil e vinte três. Afirmou que é necessária a

aplicação de recursos parâ solucionar esse problema e que em Sergipe, nos

primeiros dois meses deste ano, foram registrados oitocentos e sessenta e

quatro crimes desse tipo e no ano passado foram registrados cinco mil.
Criticou a falta de estruturâ no governo sergipano para um combate efetivo
a esse problema e falou que ã tendênciâ de privatização recente no Estado

dificulta a instalação de estruturas institucionais efetivas. Falou sobre a rede

de assistência social municipal, mostrou vídeo do Crass do Porto Dantas e
relatou graves problemas estruturais no atendimento uma vez que o sistema

elétrico está danificado. Mostrou outro vídeo com esgoto a céu aberto nos

Bairros Veneza e Santa Maria. Falou sobre a cassação do ex-deputado Deltan

Dallagnol e afirmou que, ele respondia por quinze processos administrativos
pendentes e foi cassado por esse motivo, afirmou que segundo a lei da ficha

limpa, esses processos pendentes impedem a eleição. Pela Ordem, o
Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) justificou a ausência dos

Vereadores lsac (PDT) e Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), que tiveram
reaçâo adversa à vacina de Covid. O Vereador Sargento Byron Estrelas do
Mar (REPUBtICANOS) após audiodescrição, falou sobre a situação do

transporte público, destacando o seminário realizado pelo atual prefeito de
Araca.iu e o Governador de Sergipe. Nesse seminário foram discutidos os

impactos da pandemia nas empresas de transporte público e os subsídios

destinados a esse serviço com o intuito de melhorar o serviço. Citou a

situação de estudantes universitários que residem em Laranjeiras e não
possuem direito ã meia passagem intermunicipal, o que dificulta o estudo.
Falou sobre uma pessoa, com deficiência, que demorou três horas para

chegar a São Cristóvão, pois os elevadores dos ônibus não funcionam em

diversos veículos e que essâ pessoa não tem outras opções de transporte,
5
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porque a maioriâ dos motoristas de uber e táxi não aceitam transportar
pessoâs com deficiência. Falou sobre o combatê à violência sexual às

crianças e adolescentes, ressaltando que concorda com a opiniâo da

Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) de que é importante fortâlecer a

integração entre entidades que atuâm nessa área, pois os Conselheiros

Tutelares, Ministério Público e Órgãos de Assistência Social seriam muito
mais efetivos trabalhando de forma conjunta. Em outro assunto,
pârabenizou o Governo do Estado de Sergipe e o Prefeito de Aracâju pela

apresentação realizâda nesta manhã e afirmou estar feliz pela quantidade de

atrações das festas juninas, lembrou que uma festa desse porte é importante
fonte de geração de empregos e oportunidades e que continua a cobrar a

necessidade de contratâção de artistas com deficiência nessas festas. Foi

aparteado pela Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS). A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) mostrou fotos da

Travessa Monteiro Lobato, no Bairro Atalaiâ.que tem estrada de terra e não
possui pavimento, mostrou foto de documento descritivo do projeto Aracaju

do Futuro, que prevê obras de pavimentação na Travessa, afirmou que não é

razoável estarmos no mês de maio e essa obra ainda não haver sido iniciada

e afirmou que realizou Requerimento à Emurb solicitando informações sobre

essa questão. Falou sobre a saúde pública e citou que uma criança precisou

de transferência para o Hospital Universitário por infecção urinária, mas há

vinte e dois dias esperando ressonância magnética e a previsão para a

realização do exame é vinte de junho. Finalizou, dizendo que existem

pesquisas do lnstituto Locomotiva que oitenta e dois por cento dos pacientes

oncológicos vivem nas favelas e que elas não têm acesso a diagnóstico e que

a prevenção e diagnóstico do câncer é respo nsa bilidade municipal. Afirmou
que o diagnóstico precoce é de extrema importância para aumentar a

chance de sobrevivência desses pacientes. Foi aparteada pelos Vereadores

Anderson de Tuca (PDT), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Cícero. do Santa Maria (PODEMOS),

Professora Sônia Meire (PSOL). O Vereador Alexsandro da Conceição
(Soneca, PSD) falou que é filho da periferia e que, por esse motivo, fica feliz

de ver nas redes sociais e nas emissorâs de ÍV a redução do preço da

gasolina e do gás, pois para o rico isso não faz muita diferença, mâs para o

pobre isso é extremamente importante, porque os comerciantes prêcisâm

transportar mercadorias, o caminhoneiro precisa abastecer o caminhão.

Ressaltou que o valor da carne está baixando e espera que seja reduzido

mais ainda e que hoje trinta ovos custam vinte e cinco reais e que ele não
6
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tem uma bandeira A nem bandeira B e o mais importante é o bem do povo

brasileiro e por esse motivo, fica feliz com essa ação e parabenizou o

Presidente do Brasil. Em outro âssunto, falou que, no mês de junho, Sergipe

receberá artistas de outros locais bem como artistas locais e mostrou vídeo

do evento de ânúncio das festãs juninas, destacando que a chegâda de

turistês traz empregos e investimentos para o Estado e falou que o
governador trouxe artistas locais para a esse evento, uma vez que isso

incentiva a economia local, pois esses valores pagos aos artistas locais são

gastos no comércio e movimenta a economia no Estado. Parabênizou o

Prefeito Edvaldo Nogueirâ e o Presidente da Funcaju pela realização desse

evento. Falou que ã união entre a prefeitura e o governo do Estado nâ

realização desse evento beneficia a população aracâjuana. Foi aparteado
pelo Vereador Fábio Meireles (PSC). Pela Ordem, falaram a Vereadora Sheylâ

Galba que parabenizou Leonârdo Barreto por haver recebido dois prémios

pela atuação dele como jornalista, o Vereador Fábio Meireles (PSC) que

justificou a ausência do Vereador Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL) que se

encontra em palestra sobre mobilidade urbana, a Vereadora Professora

Sônia Meire (PSOL) parabenizou a Professora Terezinha Oliva pelo

lançamento do livro "Manoel Bomfim um intérprete do Brasil". Passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fâse de deliberação das matériâs os Vereadores Anderson de

Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria

(PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fábio Meireles (PSC), losé Ailton Nascimento (Paquito de Todos,

SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), ProÍessor Bittencourt (PDT), Professora

Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica

(PSC), Sargênto Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e

ausentes os Vereadores Fabiano Olivêirâ, Josenito Vitale de Jesus (Nitnho),

(PSD), Breno Garibalde(UNlÃO BRASIL), lsac (PDT), loaquim da

Janelinha(SOLIDARIEDADE), Ricãrdo Marques(CIDADANIA), e Zezinho do

Bugio (PSB), com justificativas(sete). Pauta de hoje, dezoito de maio de dois

mil e vinte e três. Projeto de Lei número 150/2022, de autoria do Vereador
'1
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sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em

Primeira Discussão. Foi aprovado adiamento da Votação dos Projetos de Lei

números 227 /2022 do Vereador lsac, 12 e 1.412023 do Vereador Ricardo

Marques pelo prazo de sete dias e do Projeto de Lei númêro 260/2022 da

Vereadora Professora Ângela Melo para a próxima quarta-feira. Projeto de

Lei número f87 /2022 do Vereador sargento BYron Estrelas do Mar foram

discutido pelo Vereador Professor Bittencourt e pelo autor que foi aparteado

pelos Vereadores Emília corrêa, Vinicius Porto, Fábio Meireles, Pastor Diego.

Discutiu o Vereador Vinicius Porto que foi aparteado pelo Vereador Sargento

Byron Estrelas do Mar. Discutiu a Vereadora Professora Sônia Meire.

Submetido à Votação, o Projeto foi aprovado em primeira discussão.

Projetos de Lei números 197 e 200/2022 ambos da Vêreadora Emília Corrêa,

2Ogl2O22 do Vêreador Sargento Byron Estrelas do Mar, 234 e 251/2022 do

Vereador Breno Garibalde, 276/2922 do Vereãdor Joaquim da .lanelinha,

284/2022 do Vereador Professor Bittencourt, que foi discutido pelo autor

que foi aparteado pela Vereadora Professora Sônia Meire. Submetidos à

Votação, os Projetos foram aprovados em Primeira Discussão. Pela Ordem, a

Vereadora Professora Sônia Meire solicitou a retirada de pauta do

Requerimento númeÍo 30412073 da autoria dela que foi aprovado. Foi

aprovado o ãdiamento pelo prazo de sete dias do Requerimento número

339/2023 do Vereador lsac e da Moção número 40/2023, do Vereador

Ricardo Marques. Requerimento númeÍo 64612022 da ex-Vereadora Linda

Brasil, discutiram os Vereadores Professor Bittencourt, Emília Corrêa, e

Professora Sônia Meire. submetido à Votação Nominal, o Requerimento foi

rejeitado com dez votos Não dos Vereadores Aldeilson Soares dos

Santos(Binho), Cícero do Santa Maria, Eduardo Lima, Fábio Meireles, Pastor

Diego, Professor Bittencourt, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento

Byron Estrelas do Mar, Alexsandro da Conceição(Soneca), e Vinicius Porto, e

três votos Sim dos Vereadores Emília Corrêa, Professora Sônia Meire e

Sheylâ Gâlba. Requerimento número 637 /2022 da ex-Vereadora Linda Brasil,

foi discutido pelas Vereadoras Professora Sônia Meire e Emília Corrêa,

submetido à Votação Nominal, Íoi rejeitado com dez Votos Não dos

Vereadores Aldeilson SoaÍes dos Santos (Binho), Cícero do Santa Maria,

8



ESTADO DE SERGIPE
cÂMARÁ MUIICIPAL DA ARÂCAJU

Eduardo Lima, Fábio Meireles, Pastor Diego, Professor Bittencourt, Sávio

Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron Estrelas do Mar, Alexsandro da

Conceição(Soneca), e Vinicius Porto, e três Votos Sim dos Vereadores Emília

Corrêa, Professora Sônia Meire e Sheyla Gâlba. Os Requerimentos números

299, 300, 301 309, e 31,0/2023 da Vereadora Profesora Sônia Meire,

3Ll/2023 do Vereador Eduardo Lima, 318, 319, 320, 32f, 326, 327 e

328/2023 todos da Vereadora Professora sônia Meire, foram aprovados em

Discussão Única. E, como nâda mais houvesse a trâtâr, o Senhor Presidente

convocou sessão Ordinária em vinte e três de maio de dois mil e vinte e três,

na hora Regimentà1, e deu por encerrada a sessão.

Palácio Graccho Cardoso, dezoito de maio de dois mil e vinte e três

CRETARIO 2 SECRETÁRro
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